

南安拟投8315万元 打造市区2.4公里精品街道

■本报记者 陈江涛
通讯员 陈晓光 王剑文

昨日,记者从南翼集团了解到,南安市拟投资8315万元实施精品街道(成功街、河滨路)整治提升工程。

据悉,该工程从市区河滨路港仔渡桥桥头与溪美街交叉处至郑成功雕像路口,全长2.4公里,实施园建绿化、给排水、电气、建筑外立面、配套设施等改造,提升城市品位,改善区域交通条件,方便居民生活,提高市民生活安全感、幸福感。

建立舒适的交通系统 创建流畅的步行体验

从整治提升工程设计方案来看,打造精品街道首先做到的是“安全街道”。整治工程将全线梳理机动车、非

机动车、人行动线,建立舒适流畅的交通系统。

经过前期摸排,设计方发现成功街与周边道路有17处衔接不畅通,出现道路过窄、流线不顺、有阻碍,导致来往车辆无法及时通行。而此次整改将疏通“堵点”“断点”,构建周边交通微循环,保证道路的畅通。

据了解,河滨路和成功街部分路段存在人行道与车行道路缘石基本齐平的情况,车辆可轻易驶入人行道,形成占道违停的现象。

对此,方案提出了优化路面设施设计,从源头避免车辆驶入人行道,包括增设花箱护栏、抬高路缘石高度、放置车挡石和升降车挡等方式,防止机动车在步行空间停车,有序设计布局非机动车停车位。

考虑到群众的停车需求,方案采用多种方式结合,设置路内+路外智慧

停车场,提供路外公共停车位607个,路内划线停车位189个。

良好的步行体验,也是此次提升工程的重点之一。据悉,该路段内,武夷医院入口空间与步行空间重叠,河滨公园入口空间狭窄迫使行人在非机动车道通行。针对这些问题,方案提出,将区分快慢速通行区,创建流畅的步行体验;增加安全岛,抬高安全岛高度,提高行人通行安全性;增加减速带以及斑马线,保证行人过街安全;人行道内退,以绿化分割快速交通,提升安全性。

打造“绿荫街道” 智慧灯杆延续白天精彩

打造精品街道,“颜值”提升同样重要。针对沿线树木树形、长势差异大,整体性差的问题,整治后,将树种

统一大小、规格,提升街道绿量。过于密集之处,将进行移植,使空间更加通透。增加栏杆花箱,种植季节花卉,丰富街道植被色彩,打造“绿荫街道”,提升街道整体美观效果。

此外,在街道“亮化”方面,全线将采用智慧灯杆,适当增加人行道景观灯,提升街道亮度。在城市街头绿地部分,将延续白天的精彩,强化绿地夜间功能。

值得一提的是,智慧灯杆将采用“一杆多用”的方式对附属功能设施进行整合,包括街牌、路灯、交通信号灯、交通闭路电视监控系统、交通违法行为抓拍系统等。

据悉,这条精品街道的总体定位是体现城南片区现代、生态、人文形象的景观、交通与生活服务功能的综合性街道。目前,该项目处于财审阶段,即将开展招投标工作。

李进兴:用青春碧血书写革命年华

■本报记者 陈亮亮
通讯员 潘新法 文/图

水头镇是中国共产党在南安较早开辟的革命根据地之一,地处晋(江)南(安)同(安)交界,在长期艰苦卓绝的革命斗争中,革命先辈们抛头颅、洒热血,留下了一个个惊心动魄的革命斗争故事。在水头镇邦岑村村后山麓,南安市水头镇烈士纪念碑矗立在青松环绕的绿色海洋中,巍峨耸立,在纪念碑后方,烈士墓整齐排列,100余名革命烈士的英名刻于墓碑之上。李进兴便是其中之一。

李进兴原名王檀,出生于省新镇白土村(今满山红村),幼时随父参加戏剧演出并从中学得一些文化知识。20岁时,李进兴被国民党反动派抓去当兵,但他很快逃出军营,前往水头镇康店村当长工。1942年夏,李进兴被水头镇蟠龙村(今龙凤村)的李双、黄柚甘夫妇认作义子,改名李进兴。

1946年,李进兴加入中国共产党。1948年7月,中共坂龙(蟠龙)支部成立(也称“中共南同边区第五支部”),李进兴任支部书记。此后,他带领积极开展游击战。1948年7月的一个晚上,李进兴带领20多名游击队战士,突袭水头镇公所,他和李长杉互相掩护,攀杆翻墙入室,打开大门,攻入



镇公所,缴获了无线电台、播音机各1台,手枪2支,子弹数十发,胜利完成了任务。

1948年10月的一个夜晚,李进兴等20多名游击队战士还是利用攀杆翻墙入室的办法,进入水头镇公所钱粮处,缴获了全镇征粮底册,使镇公所无从征粮、征钱,从而彻底破坏了“三征”,当年全镇农民的抗粮数达几百万斤,有力地打击了国民党反动派,减轻了农民的负担。

1949年1月17日晚,中共南同边

区第五支部和区委领导集中在李进兴家中开会,国民党水头镇联防处处长带着几十名士兵包围了他的家,并朝室内开枪,李进兴当场受伤,一颗子弹从他的肚脐边穿透后背。忍住剧痛的他,当机立断吹灭小油灯,拔枪向门外开枪还击,并率领与会人员冲出包围,

分散转移。李进兴和爱人李插花、刚满周岁的幼子均负伤脱险,转移到仁福村上厅自然村。

第二天下午,国民党带兵将李进兴抓到水头镇公所刑拷打,残酷地用步枪从他伤口捅进拉出,但李进兴坚贞不屈,最后壮烈牺牲,终年36岁。



人物简介

李进兴(1913年6月—1949年1月),原名王檀,省新镇白土村(今满山红村)人。1942年,改名李进兴;1946年加入中国共产党,后任中共南同边区第五支部书记,积极开展游击战;1949年1月,李进兴被国民党反动派抓去,受尽残酷折磨而死,终年36岁。

位于水头镇邦岑村的烈士纪念碑。

福建发布“十四五”应急体系建设专项规划

省政府新闻办日前召开福建省“十四五”专项规划系列新闻发布会(应急体系建设专场),介绍了《福建省“十四五”应急体系建设专项规划》的编制情况和主要内容。

《规划》提出,“十四五”期间我省应急体系建设发展的主要目标是:全省应急管理体系和能力现代化取得重大进展,基本形成“统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动”的应急管理体制,基本建成统一领导、权责一致、权威高效的应急能力体系,防范化解重大安全风险体制机制不断健全,较大以上事故明显减少,综合应急保障能力全面加强,社会协同应急能力显著提升,应急管理水平再上新台阶。到2025年,县级以上应急管理部门装备达标率达到80%;到2025年,森林火灾受害率小于0.8‰,因洪旱灾害年均直接经济损失占地区生产总值的比例控制在0.7%以内;到2025年,专职消防人员达到全省总人口的0.4‰;到2025年,增创80个综合减灾示范社区,全省每个城乡社区和建制村至少有1名灾害信息员。到2025年,安全生产、综合防灾减灾形势持续稳定向好,应急救援能力显著提升,基本形成全社会共同参与的应急管理格局。

根据《规划》,“十四五”期间,我省将以推进应急管理体系和能力现代化为主线,瞄准“智慧应急”,着力提高安全风险防控、应急救援、科技支撑和人才保障、社会参与五大能力,健全完善应急指挥、监测预警、法规标准、救援力量、应急保障五大体系,加强应急管理基础设施建设,促进提高事故灾害防范和应急处突的能力和水平。

同时,建立区域合作协同联动机制,推进闽台、闽浙、闽粤、闽赣应急管理合作和交流,加强闽台海洋和气象科技、气象防灾减灾、地震灾害、海上救援等方面的合作和交流,提高区域协同防御与应对险情和事故灾害的能力。

(东南网)

东京残奥会T38级男子跳远 福建运动员包揽金银牌

记者从福建省残联获悉,北京时间9月1日上午,在东京残奥会T38级男子跳远决赛中,首次参加残奥会的厦门运动员朱德宁以7.31米强势夺冠,并打破该项目世界纪录;来自武夷山的袁黄浩,以6.80米的成绩摘得银牌,他的最后一跳跳出了个人最好成绩,跃居第二名。

据悉,朱德宁是2019年迪拜世界残疾人田径锦标赛T38级跳远冠军、男子T38级100米冠军。今年东京残奥会,他跨项参加了跳远和短跑两个项目。在8月28日举行的男子100米T38级比赛中,他就摘得了银牌。在昨日的T38级男子跳远决赛中,朱德宁在第三跳中就已经锁定胜局,跳出了7.31米的好成绩,打破了世界纪录。

袁黄浩是第2次征战残奥会,参加本届残奥会田径T38级男子跳远、100米项目的比赛。他于2013年入选福建省残疾人田径队,曾获得残奥会1银,亚残运会2银2铜,全国残运会1金3银2铜。

(新福建App)

南安市“一件事”清单 数量居泉州市各县市(区)第一

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 苏丽丽)近日,南安市行政服务中心管委会会同市审改办梳理、公布了2021年第二批“一件事”集成套餐服务清单共41项,涉及“我要开机动车维修店”“我要开水果店”“我要开快餐店”等。这是记者从南安市行政服务中心获悉的。

据了解,截至目前,南安市累计公布4批次共97项“一件事”清单,累计公布数量居泉州市各县市(区)第一,实现办件17542件,企业群众少跑腿9000多趟,减少材料1.5万份,至少节约一半时间,大大提升了南安市政务服务便民化水平,营造了有利于创新创业创造的良好发展环境。

筑精产业发展“新高地” 打造宜居宜业宜学“金英城” ——专访英都镇党委书记陈金颖

■本报记者 赖香珠 通讯员 黄小燕

古有“名相故里”“金英粮仓”美誉,今有“天下闽南一片洪”“闽南产业集聚地”美称……坐落于南安市西部的英都镇历史悠久,自古就是文化重镇。

这个蕴藏着深厚历史文化的小镇,未来将如何发展?近日,英都镇党委书记陈金颖接受本报记者专访,畅谈未来发展之计。

“未来五年,是英都全方位高质量发展超越的重要战略机遇期。党中央深入实施乡村振兴战略,省、泉州、南安围绕高质量发展超越全方位发力,英都产业、区位、交通、生态和人文等优势叠加交汇,作为省级乡村振兴特色镇,英都的发展基础更加坚实,内生动力不断增强,黄金局面正在形成。”谈及英都镇的优势,陈金颖信心满满。

对于英都镇未来如何发展,陈金颖心中已有新的“蓝图”。首先就是筑精产业发展“新高地”。全力提升阀门基地一期,按照“三生融合”“产城融

合”理念,推行“龙头企业+国有企业+行业协会+社会力量+专业运营”发展模式的现代园区平台,将中国(南安)高端阀门智造产业园打造成高端阀门企业聚集的全国“灯塔工厂”标杆;同时,全力推动小微产业园,打造英都再次腾飞的“两翼”,助力全市经济发展大局。力争至2025年全镇规上企业突破40家,工商税收突破3亿元、工业产值突破100亿元。

“实施乡村振兴战略是一篇大文章,作为省级乡村振兴特色镇,英都镇将建好乡村振兴‘示范区’,打造4个泉州市乡村振兴试点村和一批特色‘精品村’。”陈金颖介绍,在乡村振兴上,英都镇将以特色农业产业为支撑,做精做优产柑、酸笋、芭乐、茶业等特色农产品,推动农村一二三产业融合发展;以人居环境整治为导向,深化“一革命

四行动”,实施英溪流域安全生态水系工程,积极创建国家卫生乡镇;以文化旅游资源为优势,建设具有英都特色的旅游集散中心,规划红色旅游线路,打造好吃、好玩、好看、低投入、高流量的品质休闲农庄。

如何优化空间布局、改造镇区业态,打造宜居宜业“金英城”,这也是陈金颖一直在思考的方向。“我们将积极推动金英新区、农贸市场片区改造等项目建设,实施镇容镇貌美化工程,以打通7.4公里环路为契机,逐步做大镇区规模,在溪北培育再造一个新镇区。”他介绍,英都镇还将积极培育夜间经济,探索“夜市一条街”建设,全面开展违章停车、私设广告牌等专项整治,营造亮化、净化、美化的城乡环境。

发展方向找准了,农村教育“短

板”如何补齐?陈金颖介绍,英都镇将推进南安三中、大新小学、鹭云小学等教育基础设施建设,发动社会各界捐资助学、奖学奖教,营造尊师重教良好氛围,打造教育强镇;整合农村文化阵地,建设新时代文明实践站(所),开展群众喜闻乐见的文化活动,稳托民生保障“基本盘”。截至目前,英都镇共梳理、实施各级“我为群众办实事”项目60件,投资近2亿元。

蓝图催人奋进,使命重于泰山。陈金颖表示,下一步,英都镇将围绕南安市第十四次党代会工作部署,认真学习贯彻好市党代会精神,自觉将学习成果转化为推动英都发展的强大动力。在南安市委、市政府的领导下,按照“11235”工作路线图,凝聚力量、奋勇前行,为实现英都全方位高质量发展超越努力奋斗。

